



'ଝାଡ଼-୨'ରେ
ଡ୍ୟାନ୍ସ ଫେସ୍‌ଅପ୍
► ପୃଷ୍ଠା 9 ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 42 • ISSUE-198 • BHUBANESWAR • MONDAY • 13 JANUARY 2025 • PAGE-14 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୨ • ସଂଖ୍ୟା-୧୯୮ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ସୋମବାର • ୧୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫ • ପୃଷ୍ଠା-୧୪ • ଟ. ୬.୦୦

ଆଜିଠୁ ପ୍ରୟାଗରାଜ ମହାକୁସ୍ତ

୧୪୪
ବର୍ଷ
ପରେ

■ ପ୍ରୟାଗରାଜ, ୧୨୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ୧୪୪ ବର୍ଷର କାଳଖଣ୍ଡ ପରେ ପୁଣିଥରେ ଭାରତ ପ୍ରଦେଶର ତ୍ରିବେଣୀ ସଂଗମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ମହାକୁସ୍ତ। ଆସନ୍ତାକାଳିଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବା ଏହି ମହାକୁସ୍ତ ପାଇଁ ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ଭବ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ମହାକୁସ୍ତରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଦେଶବିଦେଶରୁ କୋଟିକୋଟି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଓ ସାଧୁସନ୍ଥ ସମବେତ ହେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି।

ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ, ପ୍ରତି ୧୨ ବର୍ଷରେ କୁସ୍ତ ଏବଂ ପ୍ରତି ୧୪୪ ବର୍ଷରେ ଥରେ ମହାକୁସ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା କିମ୍ବା ଐତିହାସିକ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଏହି ମହାମେଳା କେବଳ ଏକ ଧାର୍ମିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ନୁହେଁ, ବରଂ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ, ପୌରାଣିକ ଏବଂ ବିଜ୍ଞାନସମ୍ମତ କାରଣ ସହ ଜଡ଼ିତ ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ମହାମେଳା। ଯେଉଁଥିପାଇଁ କେବଳ ଭାରତ ନୁହେଁ, ଜାତି, ଧର୍ମ

ତ୍ରିବେଣୀ
ସଂଗମରେ
ଭବ୍ୟ
ଆୟୋଜନ

କୋଟିକୋଟି
ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ,
ସାଧୁସନ୍ଥଙ୍କ
ସମାବେଶ



ପାରା ଡାର୍ଯ୍ୟାଜୀରେ ପାୟଲକୁ ଡବଲ୍ ସର୍ଣ୍ଣ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୧ (ସମ୍ବିଧ): ବଲାଙ୍ଗୀରର ପାରା ଆଥଲେଟ୍ ପାୟଲ ନାଗ ଷଷ୍ଠ ଜାତୀୟ ଡାର୍ଯ୍ୟାଜୀ (ଆର୍‌ଡି) ଚାମ୍ପିଅନସିପରେ ଡବଲ୍ ସର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତି ରାଜ୍ୟର ଗୌରବ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି। ସେ ମହିଳା କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଓପନରେ ଓ ପରେ ଚାମ୍ପିଅନସିପ ଚାଇଟଲ୍ ଜିତି ୨ଟି ସର୍ଣ୍ଣପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗୀର ପଞ୍ଚରତନ ପାର୍ବତୀର ବାଳକେତନ ଅନୁଭବୀ। ସେ ଯୁକ୍ତ ଦୁଇରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପାରା ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିବେ ବୋଲି ପାୟଲ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସଫଳତା ଲାଗି ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପାୟଲକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ପ୍ରଲୟ ମାଫିଆଙ୍କ ଆତଙ୍କରାଜ ମଝି ସମୁଦ୍ରରେ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ଟିମ୍‌କୁ ଗୁଳି

■ ରାଜନଗର, ୧୨୧୧ (ସମ୍ବିଧ): ପୁଣି ମଝି ସମୁଦ୍ରରେ ଆତଙ୍କ ଖେଳାଇଛନ୍ତି ପ୍ରଲୟ ମାଫିଆ। ବନ ବିଭାଗ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ବୋଟକୁ ଗୁଳିକରି ଭୟଭୀତ କରାଇବା ସହ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୮ ମସୃକାବାଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଇ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମସୃକାବାମାନଙ୍କୁ

ବନ ବିଭାଗ ବୋଟକୁ ଘେରାବନ୍ଦୀ
୮ ମସୃକାବାଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଇନେଲେ



ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଗିରଫ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରଲୟ ଜବତ କରିଥିଲେ। କୁମ୍ଭାଗତ ଭାବେ ବନ ବିଭାଗ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ଟିମ୍ ଉପରେ ଗଭୀର ସମୁଦ୍ରରେ ପ୍ରଲୟ ମାଫିଆଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ ବଢ଼ିବଡ଼ି ଚାଲିଛି। ଗତବର୍ଷ ବନବିଭାଗ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ବୋଟକୁ ପ୍ରଲୟ ମାଫିଆମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ମଝି ସମୁଦ୍ରରେ ବୁଡ଼ାଇ ଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିବା ଘଟଣା ପରେ ଆଜିର ଘଟଣା ସାଧାରଣରେ ଚାବୁ ଆଲୋଚନ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

ପରିବହନରେ ପେଞ୍ଚପାଞ୍ଚ ଯୋଗାଣ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଣିର ଗାର ଅଧା ହେଲାଣି ଜାନୁଆରୀ; ମିଳିଲାନି ଗହମ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୧ (ସମ୍ବିଧ): ଯମତାକୁ ଆସୁ ଆସୁ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନାର ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଚାଉଳ ସହ ଗହମ ମିଳିବ ବୋଲି ସରକାର ଘୋଷଣା କଲେ। ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ମାସିକ କୋଟା ଖାଦ୍ୟ ଶସ୍ୟର ୨୦% ଗହମ ଅକ୍ଟୋବର ମାସରୁ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଯୋଗାଣମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଲେ। ଏପରିକି ଡିଲିଭରମେନ୍ଟ ବି ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମାସିକ ୫ କିଲୋ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟରୁ ୪ କିଲୋ ଦେଇ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମାସରେ ଦୁଇ ମାସର ଗହମ ଦିଆଯିବ ବୋଲି କହିଲେ। ଅକ୍ଟୋବର ଗଲା, ଗହମ ମିଳିଲା ନାହିଁ। ଲୋକଙ୍କ ରୋଷ ଚାବୁ ହେବା ପରେ ଜାନୁଆରୀ ମାସରୁ ଗହମ ଯୋଗାଣ ହେବ ବୋଲି ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ସଂଖୋଧିତ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଲେ। ଗତ


ଡିସେମ୍ବର ୨୨ରୁ ଜାନୁଆରୀ ୨ ମଧ୍ୟରେ ଜାନୁଆରୀ ମାସର କୋଟା ବଣ୍ଟନ ସରିଲାଣି, ମାତ୍ର ଲୋକଙ୍କୁ ଏଯାବତ୍ ଗହମ ମିଳିଲା ନାହିଁ। ଯାହାକୁ ନେଇ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଅସନ୍ତୋଷ

ଗୋଦାମରେ ପଡ଼ିରହିଛି
୩୦ ହଜାର କିଣ୍ଟାଲ


ଚାବୁ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ବଜାରରେ ଅଟା କିଲୋ ୫୦ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ଗହମ ଯୋଗାଣ ନିମନ୍ତେ ସରକାରଙ୍କ ଅବହେଳାକୁ ଖାଉଟି କରୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ବିତ୍ତମୁନା ହେଉଛି ଗତ ୪ ମାସ ହେଲା ୩୦


ହଜାର କିଣ୍ଟାଲ ଗହମ ପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ଏହା ବଣ୍ଟନ ନ ହୋଇ ଗମନା ହୋଇଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ରାଜ୍ୟରେ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନା ଲାଗୁ ହେବା ପରଠାରୁ ଖାଉଟିଙ୍କୁ ଚାଉଳ ସହ ଗହମ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିଲା। ମାତ୍ର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଖାଉଟିମାନେ ଗହମ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ ନ କରିବା ଯୋଗୁଁ ସଂହତାଗ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପୂର୍ବ ସରକାର ୨୦୨୧ ମସିହାରୁ ଗହମ ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ କରି ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାଉଳ ଯୋଗାଣକୁ ପାତ୍ର ସହାୟକର ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଦାବି ଯୋଗୁଁ ନୂଆ ସରକାର ଯମତାକୁ ଆସିବା ପରେ ଚାଉଳ ସହ ଗହମ ଯୋଗାଣ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲେ। ଅଟା



ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ





ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା

ଓ

ଗୋପବନ୍ଧୁ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନାର

ସମନ୍ୱିତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିମନ୍ତେ

ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କ ସହିତ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ | ୧୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-10001/13/0017/2425

ସରକାରୀ ବାଳିକା ହାଇସ୍କୁଲରେ ବାଲ୍ ଧନୁଯାତ୍ରା ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ମହିଳାମାନେ ସବୁବେଳେ ପୁରୁଷଙ୍କ ସହ ସମତୁଲ୍ୟ: କଂସ ମହାରାଜ



ବରଗଡ଼, ୧୨।୧(ସମିପ)



ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବରଗଡ଼ ସରକାରୀ ବାଳିକା ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଚାଲିଥିବା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ବାଲ୍ ଧନୁଯାତ୍ରା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କଂସ ମହାରାଜ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଉତ୍ସାହକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ କରି ମହିଳାମାନେ ସବୁବେଳେ ପୁରୁଷଙ୍କ ସହ ସମତୁଲ୍ୟ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ସୁନା, ବରଗଡ଼ ବୁକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଡଃ ପ୍ରଭାକର କୁମାର ସାହୁ, ଭେଡ଼େନ ବୁକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ମିହିର ଅମୃତା ସାହୁ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଅଭିନୟ କରି ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନ ମୁଗ୍ଧ କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଯାପନା ସଭାରେ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ୟାନିଫ୍ ଡ୍ରୋପ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ବାଇକ୍‌ରୁ ପଢ଼ି ଯୁବକ ଗୁରୁତର

ମାଣ୍ଡୋସିଲ, ୧୨।୧(ସମିପ): ପାଇକମାଳ ବୁକ୍ କାମ୍ପେଠିରେ ରେଜିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଧ୍ୟାନମଣ୍ଡି ରାଷ୍ଟ୍ରା ନିକଟରେ ବାଇକ୍‌ରେ ପଢ଼ି ପଢ଼ାଗୁଡ଼ା ଗାଁର ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଚାଣ୍ଡି (୫୨) ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି।

ଧ୍ୟାନମଣ୍ଡି ପରିଦର୍ଶନ କରି ଚାଷୀଙ୍କ ସମସ୍ୟା ବୁଝିଲେ ସାଂସଦ

ପଦ୍ମପୁର, ୧୨।୧(ସମିପ): ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଧ୍ୟାନମଣ୍ଡି ଖୋଲା ଯାଇଥିବା ବେଳେ କେତେକ ମଣ୍ଡଳରେ ଚାଷୀ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ଭୋଗୁଥିବା ଖବର ସାମ୍ବାଦିକ ଆସୁଛି।



ଶୁଣିବା ପରେ ସାଂସଦ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଭାକର କୁମାର ସାହୁ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତାରିକ୍ କରିଛନ୍ତି।

ପୋଲ ଉପରୁ ଓଲଟିଲା ଟ୍ରାକ୍ଟର

ପାଇକମାଳ, ୧୨।୧(ସମିପ): ପାଇକମାଳ ଧ୍ୟାନ ବରଗୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ମାଣ ନଦୀରେ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ପୋଲ ଉପରୁ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଓଲଟି ପଡ଼ିଛି।

ପ୍ରାୟ ୫ ହଜାର ବସ୍ତା ଧ୍ୟାନ ବାହାରେ ପଡ଼ି ରହିଥିବା ଚାଷୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଚାଷୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ, ମିଳଭୂକ ମନପୁଣ୍ଡା ନାତି ଯୋଗୁଁ ତଥା ଧ୍ୟାନ ଲାସ୍ ହେବାକୁ ବ୍ୟବସାୟିକ କିଛି ଚାଷୀଙ୍କ ଧ୍ୟାନ ଉପୁନାହିଁ ବୋଲି ଚାଷୀମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

କ୍ରମେ ତାରିକ୍ କରିଛନ୍ତି। ଚାଷୀ ନିରାକାର ବରିହା, ବିଧାନସଭା ମିଡ଼ିଆ ସଂଯୋଜକ ନୀଳାଦର ଦତ୍ତଶାନ୍, ରାମ ବାଜପେୟୀ, ସୁରେଶ୍ୱରୀମାତ୍ର, ଗଣେଶଭୋଇ, ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ଭୋଇ, ନାରାୟଣ ଦାସ, ଗୋପାଳ ବେହେରା, ଲିଙ୍ଗରାଜ ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଓ ମନୋଜ ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ଚାଷୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଏଞ୍ଜେଲସ୍ ଏକାଡେମୀ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା



ବରପାଲି, ୧୨।୧(ସମିପ): ବରପାଲି ବୁକ୍ ଡିକିନିପାଲି ପାର୍ଟି ହାଉସ ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଏଞ୍ଜେଲସ୍ ଏକାଡେମୀର ଆୟତ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିଶୁମତୀ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ନେତୃତ୍ୱରେ ଖେଳାଳି ୧୦ ଓଭରରେ ୧୨।୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବେଳେ ଡୁକୁରିପାଲି ଲିଟିଲ୍ ଏଞ୍ଜେଲସ୍ ପକ୍ଟିକ୍ ସ୍କୁଲ ବାଳିକା କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ କ୍ୟାପଟନ ଅନିଲା କୁମାରୀଙ୍କ ଦଳ ୧୦ ଓଭରରେ ୫୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ।

କୋଲକତାକୁ ହରାଇଲା ଯୁନିୟନ୍ ସ୍କୋଟ୍ କଟକ

ପଦ୍ମପୁର, ୧୨।୧(ସମିପ): ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପଦ୍ମପୁର ରାଜବୋଧାସନ ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଚାଲିଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ବୋଡାସମ୍ପର କ୍ରିକେଟ୍ କପରେ ବିତାୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିରାଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ କୋଲକତା ଓ ଯୁନିୟନ୍ ସ୍କୋଟ୍ କଟକ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା।

ଦଳ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ବିତାୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପୁରୁଷାଦ ବିତରଣା ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥି ଭାବରେ ପଦ୍ମପୁର ଟ୍ରାକ୍ ମାଲିକ ସଂପର୍କ ସମ୍ପାଦକ ହେମନ୍ତ ବିତାୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିରାଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ କୋଲକତା ଓ ଯୁନିୟନ୍ ସ୍କୋଟ୍ କଟକ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା।

ଭିଏସ୍‌ଏସ୍ କପ୍ କ୍ରିକେଟ୍: ସେମିରେ ବୁଧାପାଲି

ପଦ୍ମପୁର, ୧୨।୧(ସମିପ): ପଦ୍ମପୁର ନିକଟସ୍ଥ ବୁଧାପାଲି ମା'ଭାରତୀ ପଢ଼ିଆରେ ଚାଲିଥିବା ଭିଏସ୍‌ଏସ୍ କପ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବିଜୟ ଓ ଅନାଲ ଧାରା ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ପୁରୁଷାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅନନ୍ତ ଆକାଶ, ଆଦିତ୍ୟ ଓ ବସୁ ଆକାଶ୍‌ ଏବଂ ଅର୍ଜୁନ ଓ ବାବୁ ସୋନି ଦାହିରା ଭୃତ୍ୟ ଭାବରେ ଅନାଲ ଧାରା ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଯ୍ୟଣ

ବରଗଡ଼, ୧୨।୧(ସମିପ): ସାମା ବିବେକାନନ୍ଦଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ବରଗଡ଼ ଗୋବିନ୍ଦପାଲି ଛକରେ ଥିବା ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ବରଗଡ଼ ସଚେତନ ନାଗରିକ ମଣ୍ଡଳ, ସରକାରୀ ବସ୍‌ସ୍ଟାଣ୍ଡ ଗ୍ରୁପ ପକ୍ଷରୁ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି।

ଅବସରରେ ସାମାଜିକ ବାରେନ ପ୍ରଧାନ, ପୂର୍ବତନ ଉପନଗରପାଳ ଭରତ ମହାନ୍ତି, ଭବାନୀ ସାହୁ, ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ମେହେର, ଟଙ୍କଧର ଭୋଷା, ଶୟନ ପଣ୍ଡା, ବିମଳ ମହାନନ୍ଦ, ଲତିପା ଖାନ୍, ସରୋଜ ନାଏକ, ବରଗଡ଼ ବେହେରା ବିଜୟ ମହାରଣା, ଲୋକେଶ୍ୱରୀ ବାରିକ, ଜିଜ୍ଞା ରାଓ, ଗୋବିନ୍ଦ ଶର୍ମା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ।



ବରଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ କଲେଜରେ ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ଦିବସ

ବରଗଡ଼, ୧୨।୧(ସମିପ) ବରଗଡ଼ର ପଞ୍ଚାୟତ କଲେଜର ଇଂରାଜୀ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ବକ୍ସତା (ଏକ୍ସପ୍ଟା ମୋରାଲ କଲେଜ୍‌ର) ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।



ଏହାର ସମ୍ପର୍କ ବିଷୟରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ଘରକୁ ପୁନଃପରିଦର୍ଶନ: ଭାରତୀୟ ପ୍ରବାସୀ ସାହିତ୍ୟ ଏବଂ ବିଶ୍ୱ ଉପେକ୍ଷା ତଥ୍ୟ ମହାପାତ୍ର ବକ୍ସତା ବିଷୟରେ ପ୍ରାସଙ୍ଗିକତା ଏବଂ ପ୍ରବାସୀ ଦିବସ ସହିତ

ପ୍ରବାସୀମାନେ ଘରକୁ ଫେରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ କଷ୍ଟକର ମନେ କରନ୍ତି, ତଥାପି ସେମାନେ ବିଦେଶୀ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ଏକ ବିସ୍ତୃତ ପରିବାରର ଅଂଶ କରି ବିଚ୍ଛିନ୍ନତା ଏବଂ ନିର୍ଜନତାର ମୁହଁକୁ ପୂର କରୁଥିବାରୁ ଇଂରାଜୀ ବିଭାଗର ଅତିଥି ଅଧ୍ୟାପକ ଡକ୍ଟର ଏନ ସୁମନ ସେହି ଅତିଥିକୁ ପରିଚୟ କରାଇଥିବା ବେଳେ ଇଂରାଜୀ ବିଭାଗର ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ମାନରଞ୍ଜନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ମାଣ୍ଡୋସିଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁଷ୍ପପୁନି ତିହାର



ମାଣ୍ଡୋସିଲ, ୧୨।୧(ସମିପ): ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ନିଆରା ପରବ ହରହେ ପୁଷ୍ପପୁନିର ଛେର ଛେର। ଏହି ପର୍ବଟି ପୌଷ ମାସ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଦିନ ସମସ୍ତ ପୁର ପଲ୍ଲୀ ଗାଁ ଗଣ୍ଡାରେ ପାଳନ ହୁଏ।

ଛେରା ଆକାରରେ ଗୋଡ଼ିଆ। ଏହାପରେ ଗାଁର ଛୋଟ ଛୋଟ ପିଲାମାନେ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ବେଗ ଧରି ଦଳ ଦଳ ହୋଇ ବାହାରକୁ ଛେର ଛେରା ମାଗିବା ପାଇଁ।

ଗାଁ ଗାଁରେ ପୁଷ୍ପପୁନିର ଛେର ଛେରା



ପାଇକମାଳ, ୧୨।୧ (ସମିପ): ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଗୁଡ଼େ ନିଆରା ପରବ ହରହେ ପୁଷ୍ପପୁନିର ଛେର ଛେର। ଏହି ପର୍ବଟି ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଦିନ ସମସ୍ତ ପୁର ପଲ୍ଲୀ ଗାଁ ଗଣ୍ଡାରେ ପାଳନ ହୁଏ।

କରି ସାରିବା ପରେ ଗୋଡ଼ିଆ ଘରକୁ ଯାଇ ଥାଏ, ଛେର ଛେରା ମାଗିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ପିଠା ପଣା, ଧ୍ୟାନ ଓ କିଛି ଟଙ୍କା ପଇସା ଦେଇଥାନ୍ତି ଛେର ଛେରା ଆବାସରେ ଗୋଡ଼ିଆ।

